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Consideraciones generales

i) Escriba nombre y C.I. en todas las hojas.

i) Numere todas las hojas.

iii) En la primera hoja, indique el total de hojas.

iv) Comience cada ejercicio en una hoja nueva.
V) Utilice las hojas de un solo lado.
vi) Entregue los ejercicios en orden.

Ejercicio 1 [Evaluacién individual del obligatorio]

a) Dada la siguiente EBNF que define un lista de parametros (similar a la lista de
parametros de la declaracién de funciones del laboratorio):

params = ((pTypelList ';') * pTypelList) ?
pTypeList = type (paramId ',') * paramld
paramId = 'mp' | 'Ip" '[" ']’

type = 'int' | 'bool' | 'char'

Indicar cudles de los siguientes conjuntos de reglas para JCUP, sirven para generar
un parser que reconozca el lenguaje definido por la EBNF anterior.
Si no sirven, justificar por qué no.

i) params = paramList | ;
paramList = paramList SEMICOLON pTypelList | pTypelList ;
pTypeList = type pIdList ;
pIdList = pIdList COMMA paramId | paramId ;
i) params = params SEMICOLON pTypelList | pTypelList | ;
pTypeList = type pIdList ;
pIdList = pIdList COMMA paramId | paramld ;
iii) params = pTypelList | pAux pTypelList | ;
PAuUX = pTypeList SEMICOLON | pAux pTypeList SEMICOLON;
pTypeList = type pIdAux paramId;
pIdAux = pIdAux paramId COMMA | ;
iv) params = params SEMICOLON pTypelList | pTypelList;
pTypeList = type pIdAux paramId;
pIdAux = pIdAux paramId COMMA | ;
para todos casos se definen paramId y type de la siguiente forma:
paramId ::= ID | ID LEFTBRAKET RIGHTBRAKET;
type ::= INT | BOOL | CHAR ;

b) Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

i) No se pueden representar las producciones épsilon en JCUP, excepto que se
derive de la variable inicial, por eso se debe aplicar el algoritmo de eliminacién de
producciones épsilon necesariamente, y luego agregar una regla que derive épsilon
de la variable inicial, si corresponde.

if) El orden en que se debian ejecutar los scripts en el laboratorio era: compilar,
generer-parser, ejecutar y comparar.

ifi) Los terminales de la EBNF de la parte a) son: '(', ')', '*', '2?', 'ID',
I[I’ I]I’ IintI’ IboolI’ Ichar’ I;I y I’I

Nota: Las gramaticas y los autématas deben corresponderse con el tipo del lenguaje considerado en cada caso, segun
la Jerarquia de Chomsky. Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve
explicacién de éstas. Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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Ejercicio 2 [ 20 puntos ]
Dados los siguientes lenguajes:

L. = { x/ x € {a,b,c}* donde 2 <|x|. < 3, |X]o=|X|c }
Ly = { x/x € {a,b,c}* donde 2 <|x|. < 3, |X]|s20, |x|>0}

a) Construya gramaticas simplificadas G, y Gy / L = L(Ga) y Ly = L(Gp).
Debera justificar porque las gramaticas propuestas estdn simplificadas.
b) Construya un autémata M, / L, = L(M,). ¢Es determinista? Justifique.

Ejercicio 3 [ 16 puntos ]
Sean:
L; finito
L. libre de contexto no regular
Ls libre de contexto
L4 recursivamente enumerable no libre de contexto
Ls ={ x/ x € {a,b,c}* donde x es de la forma a"bmcmax{nm} }

Decir si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o Falsas. Justifique.

a) L, - L; es recursivamente enumerable
b) Ls n L, es libre de contexto no regular
c) Ly n L; es libre de contexto

d) Ls no es libre de contexto

Ejercicio 4 [ 20 puntos ]
Dado el siguiente lenguaje:

Ly = { x/x € {a,b}*donde x es de laforma a"b™ donde m=Zi }

i=0

Ejemplos:

n=2 m=3 aabbb
n=3 m=6 aaabbbbbb
n=4 m=10 aaaabbbbbbbbbb

a) Construya una gramaética G,/ Ly = L(G,).
b) Construya un autémata M, / Ly = L(M,).

Nota: Las gramaticas y los autématas deben corresponderse con el tipo del lenguaje considerado en cada caso, segun
la Jerarquia de Chomsky. Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve
explicacién de éstas. Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.



